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INHALTSVERZEICHNIS

 
Mit einem stetig wachsenden Bedarf an höherer Leistung seitens unserer immer älter werdenden 
Infrastruktur steigt auch der Energieverbrauch. Laut fortunebusinessinsghts.com besagt ein 
UN-Bericht aus dem Jahr 2018, dass ca. 55% der Weltbevölkerung in städtischen Gebieten 
wohnt und dass diese Zahl bis 2050 auf 68% steigen soll. Laut der US Energy Information 
Administration betrug der Primärenergieverbrauch der Vereinigten Staaten im Jahr 2018 ca. 
17% des gesamten Energieverbrauchs weltweit, obwohl die Bevölkerung des Landes nur 4% 
der Weltbevölkerung beträgt. Aus diesem Grund sind Verbesserungen bei der Effizienz, beim 
Platzbedarf und bei der Sicherheit zu einem wichtigeren Faktor bei der Entwicklung und Wartung 
von Energieversorgungssystemen geworden.

Eine dieser Lösungen heißt Gasisolierte Schaltanlagen (GIS, von „Gas Insulated Switchgear“). Mit 
verbesserter Durchschlagfestigkeit, geringerem Platzbedarf, minimaler jährlicher Wartung und 
mit geringerer Wahrscheinlichkeit von Lichtbogenereignissen stellen GIS eine wesentlich bessere 
Option dar, wenn es um Energiesystem-Konstruktionen geht. Wie es bei allen Energiesystemen 
und Stromnetzen der Fall ist, muss die Sicherheit auch hier gewährleistet werden. Berstscheiben 
erfüllen die jeweiligen Anforderungen zum Reduzieren jeglicher Sicherheitsrisiken bei 
Überdruckbeaufschlagung der Anlagen. Mit seinem Versprechen, Leben zu schützen und Lösungen 
für eine sicherere, sauberere Welt bereitzustellen, ist OsecoElfab Marktführer bei der Herstellung von 
Berstscheiben. Mit Präzisionsqualität können unsere Berstscheiben Ihre Betriebsanlagen innerhalb 
von Millisekunden nach einem Überdruckereignis vor katastrophalen Ausfällen bewahren.
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Was ist eine GIS-Schaltanlage?

Verlauf
Bei gasisolierten Schaltanlagen (GIS) handelt es sich um wichtige 
leitende Strukturen in einer abgedichteten Umgebung. Sie sind 
durch ein dielektrisches Gas, Schwefelhexafluorid (SF6), isoliert. In 
luftisolierten Schaltanlagen (AIS) kommt atmosphärische Luft als 
Gasmedium zum Einsatz. Sie sind normalerweise in Außenumgebungen 
zu finden. In einem GIS-Umspannwerk sind die elektrischen 
Komponenten in einer Metallstruktur mit SF6-Gas eingeschlossen. 
Während der 1920er Jahren kamen metallgekapselte Umspannwerke 
in Hochspannungsanlagen mit Öl als Isoliermedium zum Einsatz. Die 
Forscher begannen, sich auf verschiedene Gase zu konzentrieren, 
und in den 1930er Jahren kamen Freon-basierte GIS auf den Markt. In 
den darauffolgenden Jahrzehnten ermöglichten neue Entwicklungen 
in industriellen Verfahren, Chemie und Physik industriellen Einsatz 
von SF6. Gegen Ende des 20. Jahrhunderts wurde SF6-Gas zum 
wichtigsten GIS-Isolator für die Lichtbogenlöschung. Mit einer 
Durchschlagfestigkeit, die die der Luft überschreitet, sind die 
Abstände zwischen einzelnen Komponenten (z.B. Leistungsschaltern, 
Sammelschienen und Isolatoren) kleiner, womit auch die Größe des 
gesamten Umspannwerks reduziert wird. Die Größe einer GIS-Anlage 
entspricht ca. einem Zehntel der Größe einer AIS-Anlage.

Heute
Seit der Einführung von SF6 in der Industrie haben GIS-Unternehmen 
auf der ganzen Welt Tausende von Innen- und Außen-GIS installiert. 
Die Forschung und die kontinuierliche Weiterentwicklung der ersten 
Systemtypen ebneten den Weg zur heutigen Generation der GIS-
Anlagen. Sie gehören zu den kompaktesten und zuverlässigsten 
Konstruktionen auf dem Markt und werden in vielen verschiedenen 
Ländern von Unternehmen wie ABB, Siemens, Hitachi und Mitsubishi 
eingesetzt. Mit ihrem geringen Gewicht, ihrer langen Nutzungsdauer, 
ihren niedrigen Betriebskosten und ihrer modularen, platzsparenden 
Konstruktion können GIS äußerst wirtschaftlich sein.

Künftige Entwicklungen
GIS-Technologien verändern und entwickeln sich ununterbrochen 
weiter. Es wird permanent daran gearbeitet, die Konstruktion, 
Herstellung, Prüfung, Steuerungstechniken und Best Practices im 
Bereich GIS zu verbessern. Auf der Website von Toshiba heißt es, 
dass das Unternehmen zusammen mit Meidensha an der Entwicklung 
von GIS unter Verwendung von Gasen natürlichen Ursprungs 
zusammenarbeitet. Das Gas wird aufgrund einer höheren Nachfrage 
nach einem CO2-neutralen Fußabdruck kein SF6-Gas enthalten. Die 
beiden Unternehmen planen, die Performance und die Prüfungen bis 
März 2022 zu bestätigen. 

Eine weitere neue technologische Lösung, die im Laufe des 
vergangenen Jahrzehnts entwickelt wurde, heißt nichtkonventionelle  
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Messwandler (NCIT, non-conventional instrument transformers). 
Es wurden spezielle elektronische Anlagen zum Vorverarbeiten und 
Zusammenführen von Abtastwerten entwickelt, um Ausgänge für 
jede NCIT-Technologie umzuwandeln. Nach der Installation werden 
Hersteller und Versorgungsunternehmen dank NCIT SF6 reduzieren, 
die Verkabelung vereinfachen und eine höhere Fertigungs- und 
Engineering-Effizienz erreichen können.

Mit der Entwicklung neuer Technologien und dem Erzielen neuer 
Fortschritte bei elektrischer Isolierung werden sich GIS kontinuierlich 
verändern, um die Marktnachfrage zu decken. Die Druckentlastungs- 
und Berstscheibentechnologie wird immer besser werden, um mit den 
Markttrends und den GIS-Anforderungen Schritt halten zu können. 

Aufsichtsbehörden

IEC und ANSI/IEEE
Es gibt zwei Aufsichtsbehörden, die für GIS zuständig sind: die 
International Electrotechnical Commission (IEC) und das Institute of 
Electrical and Electronics Engineers (IEEE).

Die Ursprünge der IEC liegen in der Weltausstellung, die in St. Louis, 
USA, während des International Electrical Congress im Jahr 1904 
stattfand. Der US-Kongress schlug damals vor, eine permanente 
internationale Kommission zur Festlegung der Bedingungen und 
Maße für die Klassifizierung elektrischer Geräte und Maschinen ins 
Leben zu rufen. Die IEC wurde in London gegründet, und ihre erste 
Sitzung fand am 26. Juni 1906 statt. Es nahmen sechzehn Länder 
teil, vertreten durch Delegierte, die von ihren jeweiligen Regierungen 
entsandt wurden. Die IEC ist die weltweit führende Organisation für 
die Vorbereitung und Veröffentlichung internationaler Normen für alle 
elektrischen, elektronischen und verwandten Technologien. 

Die Wurzeln des IEEE reichen bis ins Jahr 1884 zurück - die Zeit 
des Telegraphen, der wichtigsten etablierten Elektroindustrie der 
damaligen Epoche. 1884 traf sich in New York eine kleine Gruppe von 
Elektrofachleuten zusammen. Sie gründeten eine neue Organisation, 
deren Ziel es war, das Leben der Menschen durch Innovationen zu 
verbessern. Diese Organisation war das American Institute of Electrical 
Engineers (AIEE). Ein Jahrzehnt später entstand mit der Erfindung 
des Radios eine neue Industrie. 1912 wurde dann das Institute of 
Radio Engineers ins Leben gerufen. Die Anzahl der Mitglieder beider 
Organisationen wuchs, und 1957 schlossen sich die beiden zum IEEE 
zusammen. Das IEEE ist die weltweit größte Organisation für technische 
Spezialisten, deren Ziel in der Förderung von Technologien zum Wohl 
der Menschheit besteht. Innerhalb des IEEE gibt es die IEEE Standards 
Association, die sich mit der Entwicklung und Förderung globaler 
Technologien befasst.

Die Normen beider Organisationen werden weltweit verwendet, wobei  

Gegen Ende des 
20. Jahrhunderts 
wurde SF6-Gas 
zum wichtigsten 
GIS-Isolator für die 
Lichtbogenlöschung.

Toshiba arbeitet 
an einer GIS, die 
aufgrund der höheren 
Nachfrage nach 
einem klimaneutralen 
Fußabdruck kein SF6-
Gas enthalten wird.

Frühe deutsche 
Schaltanlage, ca. 1910 
(Quelle: Ancestor, 
Gemeinfrei via Wikimedia 
Commons)
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die der IEC hauptsächlich in Europa gängig sind. Zahlreiche IEEE-
Normen werden zusammen mit dem ANSI etabliert und stellen einen 
empfohlenen allgemeinen Leitfaden dar, d.h. sie nicht obligatorisch, 
sofern sie nicht Teil der jeweiligen Projektspezifikation oder von einer 
zuständigen Behörde vorgeschrieben sind.

Harmonisierung
Technologien kennen keine Grenzen und leben von Innovation. 
Die Verkürzung der Zeit für die Verfassung und Veröffentlichung 
internationaler Normen hat oberste Priorität. Das bedeutet, dass 
jegliche Doppelarbeit von Personen, Organisationen und Nationen 
unbedingt vermieden werden muss. Um diesem Übel abzuhelfen, 
begannen die IEC und die IEEE Standards Association, gemeinsam an 
der Annahme, Überarbeitung und gemeinsamen Etablierung jeweiliger 
Normen zu arbeiten. Im Oktober 2002 unterzeichneten die beiden 
Organisationen eine wichtige Vereinbarung, bei der die Logos beider 
Organisationen auf der Norm zu sehen sein würden.

Aufbau einer GIS-Schaltanlage

Gehäuse
Heutzutage bestehen Gehäuse normalerweise aus gegossenem oder 
geschweißtem Aluminium. Gelegentlich wird auch Stahl verwendet. 
Stahlgehäuse werden sowohl innen als auch außen lackiert, um 
Rostbildung zu vermeiden. Aluminiumgehäuse erfordern keine 
Lackierung, können jedoch zwecks einfacherer Reinigung und aus 
ästhetischen Gründen lackiert werden.

SF6-Gas
Beim Schwefelhexafluorid (SF6) handelt es sich um eine synthetische 
fluorierte Verbindung. Sie ist farblos, geruchlos und nicht brennbar. 
Aufgrund seiner dielektrischen Eigenschaften wird SF6 von 
Stromversorgungsunternehmen für die Zwecke der elektrischen 
Isolierung, Stromunterbrechung und Lichtbogenlöschung verwendet. 
Darüber hinaus ermöglicht es eine effizientere Wärmeübertragung - 
doppelt so effizient wie Luft.

Schutzschalter
Ein Hochspannungs-Leistungsschalter stellt ein mechanisches 
Schaltgerät dar, das zur Erzeugung, Aufrechterhaltung und 
Unterbrechung von Strom verwendet wird. Der Hauptzweck dieser 
Geräte besteht in der Unterbrechung von Fehlerströmen und Isolierung 
defekter Komponenten. Sie bieten hervorragende Leitfähigkeit, können 
zur Isolierung von Komponenten in der offenen Position verwendet 
werden und wechseln von der geöffneten in die geschlossene Position 
innerhalb von 0,1 Sekunden. Sie verursachen keine Spannungsspitzen 
während des Betriebs. 
 
 
 

Strom-/Spannungswandler
Strom- und Spannungswandler dienen zur Umwandlung hoher 
Übertragungsleitungsströme und -spannungen in niedrigere Werte, 
die standardisiert und einfach zu messen sind. Sie können bis zu 6000 
Ampere und bis zu 800 kV betragen. Dies ermöglicht die Messung, den 
Schutz und die Regelung des Hochspannungssystems.

Erdungsschalter
Ein Erdungsschalter verfügt über einen beweglichen Kontakt, der 
eine Lücke zwischen einem Hochspannungsleiter und dem Gehäuse 
öffnet oder schließt. Er lässt sich entweder manuell oder mithilfe eines 
Motorantriebs schließen oder öffnen. Im komplett geschlossenen 
Zustand trägt er die Nenn-Kurzschlusslast. Schnellwirkende 
Erdungsschalter kommen bei GIS häufig als Verbindungspunkt 
zwischen der GIS und dem Rest des Stromnetzes zum Einsatz. Mit 
einem schnell wirkenden Erdungsschalter lässt sich der Austritt 
eingeschlossener Ladungen besser handhaben, und die kapazitiven 
bzw. induktiven gekoppelten Ströme in der angeschlossenen Leitung 
lassen sich besser unterbrechen.

Verbindungsschiene (Sammelschiene)
Bei einer Sammelschiene handelt es sich um einen Metallstreifen oder 
eine Schiene in einer Schaltanlage, in Schaltschränken und in einem 
Sammelschienen-Gehäuse, um lokale Ströme zu verteilen. Darüber 
hinaus werden mithilfe von Sammelschienen Hochspannungsanlagen 
in elektrischen Umspannanlagen und Niederspannungs-Komponenten 
in Batteriespeichern verbunden. Sie sind normalerweise unisoliert 
und strukturell verlässlich und können daher unter Verwendung 
von Isoliersäulen in der Luft aufgehängt werden. Dies ermöglicht 
eine ausreichende Abkühlung der Leiter und einen Anschluss an 
verschiedenen Punkten ohne neue Verbindungsstellen.

Überspannungsableitungen
Mithilfe von Überspannungsableitern werden Hochspannungs-
Komponenten in GIS vor den Auswirkungen von Spannungsspitzen 
geschützt. Spannungsspitzen können durch Blitzeinschläge, 
elektromagnetische Impulse, statischer Austritt oder Schaltvorgänge 
verursacht werden. Je nach Anwendung kommen unterschiedliche 
Typen und Materialien von Überspannungsableitern zum Einsatz.

Vort-Ort-Schaltschrank
Es ist ein Vor-Ort-Schaltschrank (LCC) für jede 
Leistungsschalterstellung vorgesehen, um die GIS zurück mit dem 
Steuerraum des Umspannwerks zu verbinden. Steuer- und Stromkabel 
sind abgeschirmt, mehrdrahtige Kabel werden zur Steuerung von 
Mechanismen, Alarmen, Heizgeräten und Hilfsschaltern verwendet, die 
zwischen den GIS-Anlagemodulen und dem LCC verlaufen. Der LCC 
hat ein Blindschaltbild des zu steuernden Teils der GIS, zusammen mit 
all den Anschlüssen für die GIS-Kabel.

IEC und IEEE SA 
haben damit 
begonnen, 
gemeinsam an der  
Annahme, 
Überarbeitung und 
gemeinsamen 
Etablierung 
entsprechender 
Normen zu arbeiten.
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VORTEILE UND NACHTEILE GASISOLIERTER 
SCHALTANLAGEN

Vorteile und Nachteile gasisolierter 
Schaltanlagen

Vorteile gasisolierter Schaltanlagen

Seit ihrer Markteinführung im späten 20. Jahrhundert haben sich 
gasisolierte Schaltanlagen als äußerst vorteilhaft herausgestellt. 
Da SF6 nicht brennbar ist, wird es zur Isolierung und Abkühlung 
verwendet, ohne dass dabei Brandschutzausrüstung benötigt wird. Die 
Konstruktion des Druckbehälters kann einer Druckerhöhung aufgrund 
eines internen Fehlers standhalten.

Für ein GIS-Umspannwerk benötigt man viel weniger Bauten, da dieses 
ca. 1/10 der Größe einer AIS entspricht. Da GIS als elektrische Anlage 
gilt und der Druck nur moderat ist, ist kein Code-Stempel erforderlich. 
Die voraussichtliche Nutzungsdauer von GIS-Umspannwerken beträgt 
über 30 Jahre - bei minimaler bis gar keiner Inspektion bzw. Wartung.

Nachteile gasisolierter Schaltanlagen

GIS haben auch bestimmte Nachteile. Sie sind von Natur aus teurer 
und erfordern daher mehr Investitionskapital. Beim Schwefelhexafluorid 
handelt es sich um ein extrem stark wirkendes und lang anhaltendes 
Treibhausgas. Das Reparieren von Schäden aufgrund interner 
Fehler kann ein schwieriges Unterfangen sein und in langen 
Ausfallzeiten resultieren. Sauberkeitsstandards sind sehr strikt, da 
Staub und/oder Feuchtigkeit interne Fehler verursachen können. 
Die Beschaffung von SF6 kann problematisch sein. Daher müssen 
vor Ort immer angemessene Vorräte vorhanden sein. Die Wartung 
spannungsführender Teile kann schwierig sein, was die Fehlersuche 
ohne Abführen von Gas und Demontage problematisch macht.

 
Berstscheiben und GIS

Eine Berstscheibe ist eine nicht-wiederverschließbare, einmal 
verwendbare Druckentlastungsvorrichtung mit einem bestimmten 
Druck- und Temperatur-Sollwert, bei dem sie aktiviert wird. Der Teil 
der Berstscheibe, der aktiviert wird, ist die Membran, die je nach 
Anwendung eine einzige Materialschicht oder eine Kombination aus 
verschiedenen Schichten und Materialien darstellt. In Abhängigkeit 
von der Größe, bieten Berstscheiben Druckentlastung innerhalb 
von Mikro- bis Millisekunden. Ihr Ziel ist es, Behälter und sonstiges 
Eigentum vor gefährlichem und schädlichem Überdruck zu bewahren. 
Die Berstscheibe platzt auf und ermöglicht eine sichere Entlastung 
des Überdrucks, wenn die Leitung oder der Behälter ein festgelegtes 
Druckniveau bzw. eine festgelegte Temperatur erreicht.

Berstscheiben bieten sowohl primäre als auch sekundäre Entlastung 
und kommen in Kombination mit Druckbegrenzungsventilen zum 
Einsatz, um Leckagen zu verhindern. Darüber hinaus schützt die 
Scheibe die Entlastungsventilsitze vor potenzieller Gefährdung 
durch korrosive und klebrige Substanzen. Zu ihren größten Vorteilen 
im Vergleich zu anderen Lösungen zur Überdruckentlastung 
gehören Dichtheit, geringere Kosten, kurze Reaktionszeit, eine gute 
Größenauswahl sowie geringer Wartungsbedarf.

Die meisten Berstscheiben werden aus korrosionsbeständigen 
Metallen hergestellt. Dabei muss ihre Konstruktion die mit der 
jeweiligen Anwendung verbundenen Anforderungen an den Berstdruck 
und die Leistung erfüllen. Der Benutzer muss die Größe, den Typ, 
das Material, den erforderlichen Berstdruck sowie die Temperatur 
vorgeben. Anschließend werden die Scheiben gefertigt und mit 
dem entsprechenden Material auf verschiedene Weisen bearbeitet, 
um den Spezifikationen des Benutzers zu entsprechen. Während 
des Herstellungsprozesses erfolgt eine zerstörende Prüfung, um 
sicherzustellen, dass die produzierte Charge die Anforderungen des 
Kunden erfüllt.

Berstscheiben kommen in gasisolierten Schaltanlagen zum Einsatz, die 
mit SF6 unter Druck gesetzt werden. In GIS-Gehäusen können interne 
Fehler dazu führen, dass hohe Energiemengen in Form von Wärme 
und Strahlung freigesetzt werden. Bei dieser Freisetzung von Energie 
können sehr schnell hohe Drücke entstehen. Sollte der Innendruck den 
maximal zulässigen Betriebsdruck der Schaltanlage übersteigen, kann 
es zum Bersten des Gehäuses kommen, falls kein Entlastungsauslass 
vorhanden ist. Berstscheiben bieten diesen Auslass. Laut IEEE- und 
IEC-Normen sollten Gaszonen mit Vorrichtungen zur Überwachung der 
Gasdichte sowie mit einer Druckentlastungsvorrichtung ausgestattet 
sein. In IEEE C37.122.2-2011, Abschnitt 4.2.1.3.2, heißt es: „Bei 
einem internen Lichtbogenfehler baut sich im Gehäuse Druck auf. 
Dabei wird Gas mit Nebenprodukten durch eine Berstscheibe/
Druckentlastungsvorrichtung in den Schaltanlagenraum abgeführt.“

BERSTSCHEIBEN UND GIS
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Fazit

Gasisolierte Schaltanlagen oder Umspannwerke (GIS) kommen bereits 
seit über 50 Jahren erfolgreich zum Einsatz, und es werden jedes Jahr 
immer mehr. GIS bieten eine Reihe von wichtigen Wachstumsfaktoren 
für den Energiemarkt, darunter Sicherheit, geringen Platzbedarf, 
niedrigen Wartungsaufwand sowie Umweltverträglichkeit. GIS erfreuen 
sich einer permanent wachsenden Beliebtheit. Dank ihrer permanenten 
Zuverlässigkeit und höheren Effizienz ist der Anteil der GIS-Projekte 
im Vergleich zu luftisolierten Umspannwerken (AIS) gestiegen. Mit der 
zunehmenden Entwicklung der Technik werden GIS allmählich alle 
vorhandenen AIS in der Nähe von Ballungszentren verdrängen. Laut 
MarketWatch.com soll der globale GIS-Markt bis 2025 voraussichtlich 
von 16,9 Mrd. US-Dollar auf 26,5 Mrd. US-Dollar steigen, was für 2020-
2025 einer jährlichen Wachstumsrate von 9,5 % entspricht. 

Aufgrund des Wachstums des GIS-Marktes werden der Bedarf 
an und der Einsatz von Berstscheiben auf dem vielfältigen Markt 
der Energieerzeugung und -speicherung auch weiterhin steigen. 
Berstscheiben bieten die Zuverlässigkeit, den geringen Wartungsaufwand 
und die Reaktionsschnelligkeit, die man braucht, um dem Risiko 
einer Leckage und Aktivierung vorzubeugen, das bei anderen 
Druckentlastungslösungen ein Problem darstellt. Installiert direkt an den 
Anlagen zwischen Flanschen, sorgen Berstscheiben für ein Maximum 
an Sicherheit für Mitarbeiter und für die Umwelt. Zugleich werden die 
Einbauzeit und der Bedarf an separaten Halterungen reduziert.

Mit seinem Versprechen, Leben zu schützen und Lösungen für eine 
sicherere, sauberere Welt bereitzustellen, findet OsecoElfab immer 
die richtige GIS-Scheibe für jede Anforderung. Mit Präzisionsqualität 
bewahren unsere Berstscheiben Ihre Betriebsanlagen innerhalb von 
Millisekunden nach einem Überdruckereignis vor katastrophalen 
Ausfällen. Wir arbeiten unermüdlich daran, Lösungen für ihre 
Anwendungen zu finden.

Wir haben über 70 Jahre Erfahrung in der Druckmanagementbranche und 
spezialisieren uns auf die Entwicklung von Berstscheiben extra für den 
GIS-Markt. Unsere Fertigungsprozesse laufen stets unter Einhaltung der 
höchsten Sicherheits- und Qualitätsstandards.
Wir führen extrem gründliche Berst- und Dichtigkeitsprüfungen durch, 
damit Sie sich auf unsere Endprodukte 100 % verlassen können. Unsere 
Bemühungen, Kunden herausragende Lösungen in den Bereichen 
Druckmanagement, Sicherheitstechnik und Anlagenschutz anzubieten, 
werden durch unseren Best-Quality-Ansatz unterstützt.
Dank unserem Notfallteam, das Ihnen jeden Tag rund um die Uhr zur 
Verfügung steht, können Sie sich auf unsere Produkte vollkommen 
verlassen. 

Wir sind zertifiziert und halten uns bei der Fertigung an eine Reihe  
strikter und verfolgbarer Prozesse, bevor unsere Produkte zum Einsatz 
kommen. Wir bieten die beste Garantie auf dem ganzen Werkt, so dass 
Sie sich völlig zuversichtlich sein können, wenn es um unsere Produkte 
und Dienstleistungen geht. 
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Mit über 70 Jahren 
Branchenerfahrung 
arbeiten wir stets 
unter Einhaltung 
der striktesten 
Sicherheits- und 
Qualitätsnormen.

Der globale GIS-Markt 
soll bis 2025 von 16,9 
Mrd. US-Dollar auf 
26,5 Mrd. US-Dollar 
wachsen.



Über OsecoElfab 

OsecoElfab ist ein führender Anbieter von Druckentlastungslösungen, 
der Produkte und Dienstleistungen rund um das Druckmanagement 
anbietet. Unser Ziel lautet: „Das Leben schützen. Lösungen für eine 
sicherere, sauberere Welt.“

Wir produzieren Berstscheiben, Explosionsentlüftungen und verwandte 
Bersterkennungsssysteme, die zum Schutz von Menschen, Anlagen 
und der Umwelt dienen. Zu unseren Dienstleistungen gehören 
hochspezialisierte technische und konstruktionsbezogene Beratung, 
Seminare zur Produktplanung, Ortsbesichtigungen sowie ein Programm 
zur Inventarkonsolidierung.

Da wir Kunden auf der ganzen Welt beliefern, haben wir zwei 
Produktionswerke: eines in Broken Arrow, Oklahoma (USA), und eines 
in North Shields, Großbritannien. Diese werden von sechs regionalen 
Vertriebsniederlassungen sowie von über sechzig zugelassenen 
Vertretern weltweit unterstützt. Abgesehen von der chemischen 
Industrie, gehören zu unseren Hauptsektoren Pharmazie und 
Biopharmazie, Energieübertragung und -verteilung, Schüttgutumschlag, 
Gaserzeugung und -handhabung, Kryotechnik, Medizin, Luft- und 
Raumfahrt sowie Energie.

OsecoElfab ist Teil der Halma Group, einem FTSE 100 Unternehmen mit 
über 50 Tochtergesellschaften weltweit. 

ABOUT OSECOELFAB

US-Niederlassung: 1701 W. Tacoma,
Broken Arrow, OK 74912

+1 (918) 258-5626
info@osecoelfab.com 

GB-Niederlassung: Alder Road, North Shields,
Tyne & Wear NE29 8SD

+44 (0)191 293 1234
uksales@osecoelfab.com

www.osecoelfab.com

OsecoElfab ist ein 
führender Anbieter 
von 
Druckentlastungs- 
lösungen, der 
Produkte und 
Dienstleistungen 
rund um das 
Druckmanagement 
anbietet.

 
Das Leben schützen.
Lösungen für eine 
sicherere, sauberere 
Welt.
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